

Партийная жизнь

Достойный подарок

Весь советский народ к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции готовят новые подарки. Рабочие борются за повышение производительности труда, за качество выпускаемой продукции, колхозники за обогащение нашей родины хлебными, мясными и молочными продуктами.

Мы, молодое подрастающее поколение, учащиеся советской школы, окруженные повседневной заботой нашей партии и правительства, должны ответить родине за великую заботу о нас партия и правительство отличными показателями в нашей работе, мы должны встретить XVIII партийную конференцию новыми победами в области учебы, отличными отметками.

Мы, комсомольцы школы № 10, к XVIII Всесоюзной партийной конференции обязуемся притти с стопроцентной успеваемостью, не иметь ни одного случая нарушения комсомольской дисциплины, не иметь комсомольских порицаний.

Все, как один, примем участие в лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины РККА, одержим первенство.

Вызываем в соревнование коллектив школы № 16.

По поручению комсомольского собрания:

Г. Алексеев, секретарь комитета.

БЕСЕДЫ В ЦЕХАХ

Партийная организация и культсовет промартели «Щепетруд» разъясняют рабочим постановление партии и правительства о мероприятиях по увеличению производства ширпотреба. В сменах, цехах, бригадах проводятся беседы и чтения постановления.

Беседы проходят оживленно. Рабочие вносят много ценных практических предложений для повышения производительности труда, расширения производства и увеличения выпуска товаров широкого потребления.

И. Монсеев.

План работы парторганизации

Правильно и своевременно составленный план работы первичной парторганизации имеет чрезвычайно большое значение.

Во-первых, значение плана заключается в том, что он дает возможность заранее и лучше готовить и разрешать предусмотренные планом вопросы.

Во вторых, план при условии его выполнения обеспечивает участие в работе первичной парторганизации не только коммунистов, но и беспартийный актив.

В-третьих, план помогает первичной парторганизации контролировать работу секретаря первичной парторганизации и парторгбюро. И, кроме того, план подстегивает отдельных товарищей тем, что заставляет их лучше работать, готовить и проводить мероприятия, намеченные планом. Например, предполагается заслушать отчет редактора стенной газеты на партийном собрании. Редактор, зная об этом заранее, безусловно, будет стремиться, чтобы возможно быстрее устранить недостатки в работе, улучшить качество стенной газеты, повысить действенность помещенных материалов и т. д.

План — коллективное творчество. Его, как правило, надо обязательно обсуждать на партийном собрании. Такой план будет выражать мнение всей партийной организации и выполнение его повысит уровень внутрипартийной работы.

Совершенно правильно поступили районом ВКП(б), поистоянному уделяя за последнее время внимание планам работ первичных парторганизаций. Было установлено, что почти половина секретарей первичных парторганизаций вообще не имеет плана. Некоторые из них составляют планы с большим запозданием, наспех и не утверждают их на партийных собраниях.

Январский план работы первичной парторганизации рай-

В. ГУСЕВ.

уполномоченного был составлен только 16 января. На собрании он не утверждался. Автоматом было единственным лицо — заместитель секретаря первичной парторганизации тов. Бочкарёв. Всю партийную работу тов. Бочкарёв свел к проведению двух партийных собраний с вопросами районного и межрайонного масштаба.

Делячески подошел к составлению плана и секретарь парторганизации Шмаковского сельского Совета тов. Филиппов. Не посчитавшись с мнением коммунистов, он включил ряд вопросов, которые не входят в функции первичной парторганизации или вообще не отличались конкретностью. Например, 4 февраля тов. Филиппов предлагал заслушать директора Шмаковской МТС о ходе ремонта тракторов (?), 14 февраля назначено обсудить вопрос о подготовке кадров (каких?). В плане себя тов. Филиппов везде величает парторгом, тогда как по уставу он является секретарем.

Неправильно составил план и секретарь первичной парторганизации Шмаковской МТС тов. Сироткин. На партийных собраниях он наметил обсудить в январе 10 хозяйственных вопросов. Некоторые со-

ставили план руководитель кандидатской группы Черемуховского сельского совета тов. Белоглазов. Например, в январе он наметил провести два собрания группы с одинаковой повесткой: «Обсуждение решений бюро РК ВКП(б), обкома ВКП(б) и Челябинского облисполкома». Предусмотрел тов. Белоглазов в своем плане и проведение комсомольских собраний (5 и 25 января) так же с одинаковой повесткой: «Роль и значение комсомола в сельском хозяйстве». Правильнее было бы, если бы тов. Бело-

глазов поинтересовался таким конкретным вопросом, как уплата комсомольцами членских взносов, либо по этому вопросу комсомольские организации колхозов «Броневик» и «КИМ» являются одними из отстающих в районе.

Почти совершенно не уделено в планах работы первичных парторганизаций внимания такому важнейшему вопросу, как подготовка к XVIII конференции ВКП(б). Отсутствуют такие вопросы проверки социалистических договоров с обязательствами в честь конференции.

Упущен такой вопрос, как подведение итогов работы предпринятий за 1940 год и задачи 1941 года. Эти упущения секретари первичных парторганизаций должны немедленно устранить.

Не отражены в большинстве планов вопросы работы агитколлективов и отдельных агитаторов, оборонная работа, работа с интеллигенцией. Не все еще секретари уяснили себе важность систематической проверки исполнения принятых решений, забываются и школьные вопросы.

Необходимо покончить с постановкой вопросов вообще, добиваться, чтобы вопросы ставились на повестку дня конкретные.

Коммунисты обязаны требовать обязательного и своевременного обсуждения плана работы первичной парторганизации на каждый месяц. При утверждении его секретарь обязательно должен отчитаться, как выполнил план предыдущего месяца.

Хорошо продуманный, колективно обсужденный план действительно поможет улучшить партийную работу, сделать ее конкретной и оперативной. Работа без плана невозможна. Она будет проходить наощупь, самотеком. А самотек опасен везде, тем более он опасен в партийной работе.

Некомсомольский поступок

Секретарь Сычевской комсомольской организации Сергей Панфилов на собраниях всегда бойко говорит о трудовой дисциплине, о повышенной производительности труда, а на деле... Вот что на днях произошло в правлении колхоза:

— Сережа, сегодня у нас не хватает людей. Прими участие в снегозадержании или сортировке семян, — обратился к Панфилову председатель колхоза.

— Меня посыпает семена сортировать? Не удастся! — так ответил он на просьбу председателя.

— Ну тогда по хозяйству помоги.

— Ничего я делать не буду, своих дел по горло.

— Все работают, только у тебя нет в этом году ни одного трудодня, — с упреком заявил ему председатель.

Панфилов, не ответив ни слова, вышел из канцелярии.

Сергей Панфилов — депутат сельского совета, заместитель председателя исполнкома, член правления колхоза, секретарь комсомольской организации, но никакого участия не принимает в колхозной работе, является нарушителем трудовой дисциплины.

Сейчас все колхозники по-ударному работают на подготовку к весеннему севу, а только он один ничего не делает, ложается по деревне.

К. Блинов.

В обкоме ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 17 декабря 1940 года Толмачев Андрей Иудович исключен из кандидатов в члены ВКП(б) за нарушение трудовой дисциплины и пьянство.

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 17 декабря 1940 года Севастьянов Федор Никифорович исключен из членов ВКП(б) за пьянство и прогул.

ЗАМЕТКИ ИЗ ПЕДУЧИЛИЩА

Будни студентов

Зимний день. В морозном воздухе отчетливо звучит команда:

— Подтянись!

Быстро задвигались ноги, известнейшее захрустел снег под лыжами.

Двадцать юношей и две девушки «гуськом» идут на лыжах по заснеженному полю. Дорога осталась далеко влево, снег рыхлый, путь пересекают сугробы. Нелегко двигаться на лыжах.

Сегодня выходной день, студенты педучилища решили посвятить свободное время лыжному спорту. Финишем назначен лес, что за рекой Тобол. Заново лыжников ведет физрук. Он поминутно набирает темпы, во ребята, возбужденные быстрой ходьбой, не замечают.

Хорошо вот в такой день кататься на лыжах!

Мороз слегка пощипывает щеки, но дышится легко. Во всем теле приятная теплота. Труднее других Гена Т. Он ноги, лыжи плохо слушаются. Гена отстает.

— Гена, подтяни! — то и дело подбадривают его товарищи. И Гена «нажимает», потягивая равновесие, он падает в снег...

* *

Январский вечер. Приятно с холода войти в теплую комнату. Чисто и уютно в общежитии. На стенах портреты вождей, радио, часы, зеркало. Рядами стоят аквариумы прибранные койки, в углу гардероб.

Комната № 5. За столом, освещенным лампой, склонились над книгами и тетрадями со средоточенными девичьими лицами.

Студентки модно готовят уроки: читают, пишут, просмат-

ривают лекции. Почти никто не нарушает тишины.

Легко готовить уроки в обществе подруг.

Раньше других подготовилась студентка Б. Завгра она дает урок по истории и вот сейчас вновь и вновь перечитывает конспект.

Все продумано. Оза будет рассказывать о древнем государстве Урарту. Ребята будут отыскивать на карте озеро Ван.

По соседству готовится однокурсница А. Перед ней 24 том Ленина. Комсомолка отличница готовится к уроку истории по первоисточникам. Незаметно прошло несколько часов. И вдруг комната оглашает веселый возглас:

— Внимание! Объявляется веселая минутка.

Все сходятся в кружок. Быстро настраиваются гитара и балалайка.

— Что прикажете? — шутливо спрашивает А.

— Сама знаешь...

Слышится веселый мотив «Цыганочки»...

— Что сегодня новенького?

Мария Ивановна, библиотекарь педучилища, признается, немного смущена. На стеллажах стоит свыше трех тысяч книг художественной литературы, но что можно предложить студенту Марковскому?

Марковский читает «запоем».

Он ревниво следит за новинками, прочитывает журналы Первым из студентов прочитал роман В. Василевской «Земля в ярме».

За четыре месяца нового учебного года он прочитал около трех десятков книг.

* *

359 студентов находятся в стенах Курганского педучилища. В большинстве — это дети колхозников, съехавшиеся со всех концов области.

Кипучая и многообразная жизнь студента.

Время поглощает учеба. Все они — будущие учителя и это вдвое повышает требования. Первые успехи налицо. 60 отличников и ударников, 92 про-

цента успеваемости — таков итог первого полугодия.

Но не одна учеба наполняет их жизнь. В педучилище имеется семь различных кружков самодеятельности. В литературном кружке 40 человек, им руководит преподаватель Л. В. Крючкова.

Студенты учатся делать доклады, выразительно читать, декламировать. В плане кружка: разбор творчества Байрона, Гейне, Ванды Василевской.

В прошлом году с путевками сельских учителей покинуло педучилище 105 человек. Но связь с ними не прервалась. Каждый день почта приносит десятки писем от бывших выпускников. Студентка третьего курса П. после каникул получила письмо от учительницы К., работающей первый год. Подруги делятся друг с другом: одна об учебе, другая о работе. Их связывает не только студенческая дружба. Их родит профессия.

С. Сухачевский.